



中共中央国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,

书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能,增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入

贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央
国务院

2024年8月11日
(新华社北京8月11日电)

中共中央 国务院

关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

(2024年7月31日)

推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生的现代化的内在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

工作中要做到:

——坚持全面转型。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,将绿色转型的要求融入经济社会发展全局,全方位、全领域、全地域推进绿色转型,构建人与自然生命共同体。

——坚持协同转型。充分考虑不同地区、不同行业的发展实际,坚持统筹推进与重点突破相结合,科学设定绿色转型的时间表、路线图、施工图,鼓励有条件的地区和行业先行探索。

——坚持创新转型。强化支撑绿色转型的科技创新、政策制度创新、商业模式创新,推进绿色低碳科技革命,因地制宜发展新质生产力,完善生态文明制度体系,为绿色转型提供更强创新动能和制度保障。

——坚持安全转型。统筹处理好发展和减排、整体和局部、当前和长远、政府和市场的关系,妥善防范化解绿色转型面临的内外部风险挑战,切实保障粮食能源安全、产业链供应链安全,更好保障人民群众生产生活。

主要目标是:到2030年,重点领域绿色转型取得积极进展,绿色生产

方式和生活方式基本形成,减污降碳协同能力显著增强,主要资源利用效率进一步提升,支持绿色发展的政策和标准体系更加完善,经济社会发展全面绿色转型取得显著成效。到2035年,绿色低碳循环发展经济体系基本建立,绿色生产方式和生活方式广泛形成,减污降碳协同增效取得显著进展,主要资源利用效率达到国际先进水平,经济社会发展全面进入绿色低碳轨道,碳排放达峰后稳中有降,美丽中国目标基本实现。

二、构建绿色低碳高质量发展空间格局

(一)优化国土空间开发保护格局。健全全国统一、责权清晰、科学高效的国土空间规划体系,严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线,优化各类空间布局。健全主体功能区制度体系,推进主体功能综合布局,细化主体功能区划分,完善差异化政策。加快建设以国家公园为主体、自然保护区为基础、各类自然公园为补充的自然保护地体

系。加强生态环境分区管控。健全海洋资源开发保护制度,系统谋划海洋开发利用,推进陆海协同可持续发展。

(二)打造绿色发展高地。加强区域绿色发展协作,统筹推进协调发展和协同转型,打造绿色低碳高质量发展增长极和动力源。推进京津冀协同发展,完善生态环境协同保护机制,支持雄安新区建设成为绿色发展城市典范。持续推进长江经济带共抓大保护,探索生态优先、绿色发展新路径。深入推进粤港澳大湾区建设和长三角一体化发展,打造世界级绿色低碳产业集群。推动海南自由贸易港建设、黄河流域生态保护和高质量发展。建设美丽中国先行区。持续加大对资源型地区和革命老区绿色转型的支持力度,培育发展绿色低碳产业。

三、加快产业结构绿色低碳转型

(三)推动传统产业绿色低碳改造升级。大力推动钢铁、有色、石化、化工、建材、造纸、印染等行业绿色低碳转型。(下转第3版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神 改革再深化 一线看举措

本报赣州讯(全媒体记者杨碧玉 实习生阮瑶佳)近日,赣州市中级人民法院将定南县某单位拖欠上海某企业1500余万元工程款的情况,共享至赣州市政务诚信监测预警评价自动化系统(以下简称预警系统)。预警系统“收到”信息后,第一时间向定南县信用主管部门进行预警。在信用主管部门的提醒和督促下,该单位积极与企业沟通,当月双方就达成了履约协议。

这是赣州市针对政务失信行为,依托“信用赣州”平台研发使用预警系统,提升政府诚信履约水平的一个缩影。2023年底,预警系统上线运行,整合了赣州30余个市直部门、18个县(市、区)政府,以及赣州经开区管委会、赣州蓉江新区管委会的政务诚信数据,应用大数据分析和人工智能技术,实现政务承诺闭环管理,政务失信监测预警、政务诚信状况科学评估。

“预警系统建立了多部门联合协同机制,按照‘初评—反馈—复评’的模式,可对相关政府和部门政务失信信息进行自动化、常态化监测及预警,并定期、自动生成诚信报告和评价结果,为相关部门提高工作效率和服务水平提供参考。”赣州市发展改革委相关负责人表示,该市已将政务诚信评价结果纳入县(市、区)综合考核。一旦发现政府存在朝令夕改、新官不理旧账、损害市场公平交易、危害企业利益等政务失信行为,预警系统将立即启动预警机制,提醒相关部门及时处理,确保政府诚信履约的及时性和准确性。

“以前我们会担心政府有的政策变化太快,项目投资面临不少风险。现在预警系统推动政府部门积极履约,大大降低了企业经营风险,我们不用瞻前顾后,可以放开手脚上项目了。”江西建厚建筑工程有限公司负责人告诉记者。

如今,预警系统已归集并展示相关政府及部门的政务诚信承诺635份,建立政务信用记录1323条,为政务诚信查询应用提供了数据支撑。截至目前,预警系统显示赣州市政府机构失信情况为“零投诉”。今年3月,江西省优化营商环境工作领导小组发布了38个2023年度优化营商环境优秀案例,预警系统榜上有名。

赣州创新上线预警系统赋能政务诚信建设 推动政府部门积极履约降低企业经营风险



智慧巡河

近日,在南昌市青山湖区幸福渠周边,青年环保志愿者正在操作无人机对水域进行巡查。近年来,青山湖区积极推进“智慧巡河”,采用无人机技术,实现低空影像采集与数字化预警监测,大大提升河道管护效率,辖区水质与河岸面貌得到明显改善。

本报全媒体记者
张翰林摄



8月9日,吉安市吉州区兴桥镇西气东输吉安联络站110千伏外部供电线路工程现场,电力施工人员冒着高温进行铁塔组塔作业。该项目线路总长度约32千米,建成后可提高沿线区域冬季供电保障能力。

本报全媒体记者 周幸摄

完善标识体系 推出16条探馆线路

景德镇“千馆之城”建设蹄疾步稳

大抓落实年

本报景德镇讯(全媒体记者王景萍)正值旅游旺季,景德镇中国陶瓷博物馆内参观者络绎不绝,游客们被眼前精美的陶瓷展品深深吸引。来自江苏的游客苏小青说:“在这里,我感受到了科技与文化交融的无限魅力,不虚此行。”

景德镇陶瓷文化是我国文化的代表性标识,也是中华文明的重要象征。景德镇市现有经文化文物部门批准设立的以陶瓷文化类为主的博物馆26家,各类美术馆、艺术馆更是数以千计。今年以来,该市以景德镇国家

陶瓷文化传承创新试验区建设为统领,以景德镇中国陶瓷博物馆、景德镇御窑博物馆、景德镇非物质文化遗产馆为龙头,整合全市美术馆、艺术馆、非遗展示馆等文化艺术空间资源,聚力打造“千馆之城”,赋能城市更新、乡村振兴、文旅产业转型升级。

景德镇中国陶瓷博物馆是新中国成立后建馆最早、藏品丰富的陶瓷艺术专业性博物馆。作为国家一级博物馆,为了让厚重的历史文化更加贴近大众,该馆增设了沉浸式数字光影展《光影赛道瓷上中国——走进清代盛

世瓷器的数字世界》、沉浸式奇趣小剧场《青花瓷》等,在5G、VR、AR、全息投影等技术的辅助下,那些跨越千年的文物得以情景化和可视化呈现。今年以来,景德镇中国陶瓷博物馆通过创新陶瓷文化表达方式,策划系列丰富多彩活动、推出延时开放服务等举措,吸引国内外游客纷至沓来。景德镇中国陶瓷博物馆馆长彭国红告诉记者,今年上半年,该馆接待游客129万人次,同比增长92.5%。在由中国文物交流中心指导、博物馆头条统计发布的文博热搜榜2024年第二季度百强热门博物馆专题馆前30榜单中,景德镇中国陶瓷博物馆排名第六。

据介绍,目前景德镇市已完善“千馆之城”标识体系、管理办法、考核机制,推动符合条件的博物馆、美术馆、工艺品、收藏品、名家展厅等优化升

级。在景德镇市坊园和三宝国际瓷谷分别打造了“千馆之城”旅游目的地和“千馆之城”艺术街区。同时,该市精心设计、发布,推出了16条“千馆之城”探馆线路。

来自当地文旅部门的初步统计数据,2024年上半年,景德镇市共接待游客2956万余人次,同比增长17.89%。其中,各类博物馆共接待游客近324万人次,同比增长31.73%。景德镇市文化广电旅游局党组书记、局长盛璟晶表示,该市将以开展“大抓落实年”活动为契机,围绕“打造世界著名陶瓷文化旅游目的地”目标,继续景区化推进“千馆之城”建设,标准化完善旅游要素,精品化打造系列文旅IP,全域化唱响“夜珠山”文旅消费品牌,奋力推动景德镇文化旅游产业高质量发展。

今日导读

千年长江岸 文脉共传承 一幅长卷焕新彩

见第8版